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Ata da 60ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 20 de junho de 2023. 

                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h38, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú 

Barreto, Cláudia Oliveira, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio 

Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte 

do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Marcelinho 

Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, 

Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Soane Galvão, Tiago 

Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (59). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado 

pela presidência: ofícios dos(as) Deputados(as) Ludmilla Fiscina, Felipe Duarte, Leandro de Jesus, 

Ricardo Rodrigues e Patrick Lopes justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2023, a 

seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões 

Ordinárias – 56ª, 57ª e 59ª; Sessões Especiais – 18ª, 19ª e 20ª. Oradores inscritos – O Deputado 

Robinson Almeida saudou os membros da diretoria do Sindsefaz e Agentes de Tributos Estaduais 

(ATEs) presentes nas galerias à espera da aprovação do PL nº 24.901/2023. Parabenizou o 

Governador Jerônimo Rodrigues pela entrega, no dia 19 de junho, de veículos e equipamentos que 

vão integrar a assistência à saúde básica nos municípios do Estado. Disse que com o ato o 

Governador arcou com as emendas impositivas dos parlamentares da Situação e Oposição, 

levando mais resolutividade para os municípios e demonstrando uma atitude republicana. Concluiu 

citando os Municípios de Capim Grosso, Santa Luz, Jandaíra e Feira de Santana, agraciados por 

emendas de autoria dele. O Deputado Euclides Fernandes fez referência aos membros do 

Sindsefaz e ATEs presentes nas galerias. Falou que esteve presente na entrega dos equipamentos 

que beneficiarão a saúde básica dos municípios, o que representou um compromisso democrático 

do Governador Jerônimo Rodrigues. Citou os Municípios de Itiruçu, Andorinhas, Jiquiriçá e Jequié, 

agraciados com emendas de autoria dele. Solicitou ao Governo a implantação de um Hospital 

Regional no Baixo Sul. Concluiu registrando que no dia 16 de junho se tornou cidadão baiano em 
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sessão especial itinerante realizada na Cidade de Jequié. O Deputado Bobô parabenizou o 

Governador da Bahia pelo espírito democrático e republicano ao respeitar e cumprir as emendas 

parlamentares, entregando aos municípios baianos os equipamentos que integrarão a assistência à 

saúde básica. Falou dos equipamentos entregues aos Municípios de Serrolândia, Várzea do Poço, 

Jaguarari, Nova Fátima e Senhor do Bonfim. Concluiu destacando a importância dos festejos 

juninos para o calendário cultural da Bahia. O Deputado Samuel Júnior cumprimentou os auditores 

da Sefaz e ATEs presentes nas galerias. Disse que o Governador cumpriu a lei ao entregar as 

emendas impositivas dos deputados, o que reconhece como uma atitude republicana. Destacou o 

papel da Assembleia e das articulações dos Líderes de Oposição e Situação para a realização do 

ato. Finalizou enumerando os equipamentos distribuídos aos Municípios de Itabela e Feira de 

Santana. O Deputado Alan Sanches saudou os servidores da Sefaz e disse que assinou a dispensa 

de formalidades para o PL nº 24.901/2023. Falou que a entrega dos 10% iniciais das emendas 

impositivas foi um cumprimento legal. Reconheceu que o Governador Jerônimo Rodrigues foi o 

primeiro chefe do Executivo do PT a cumprir determinação. Alegou que equipar o Estado com 

material de boa qualidade não é suficiente para sanar as questões de saúde, alegando que falta 

gestão de leitos e de pessoal, assim como planejamento para obter soluções e acabar com a fila da 

regulação na Bahia. A Deputada Olivia Santana falou da luta que os servidores da Sefaz vêm 

enfrentando na construção desse projeto. Agradeceu ao Govenador pela entrega dos equipamentos 

e veículos aos municípios e ressaltou a entrega dos maquinários e equipamentos para o Polo Têxtil 

Baiano, bem como um carro para o Banco de Leite do Iperba. Finalizou manifestando solidariedade 

ao Deputado Hilton Coelho, ameaçado por telefone no gabinete dele após se posicionar sobre o 

assassinato de um militante do PSOL no Município de Nova Soure. O Sr. Presidente, atendendo a 

questão de ordem dos Deputados Pablo Roberto, Alan Sanches e Samuel Júnior, disse que, por 

acordo dos Líderes da Maioria e Minoria, Deputados Rosemberg Pinto e Alan Sanches, não 

acatariam pedido de verificação de quórum no Pequeno Expediente. O Deputado Eduardo Alencar 

falou do endividamento dos Municípios através de empréstimos, observou que os Prefeitos de 

segundo mandato têm sido pioneiros e exemplificou com financiamentos realizados pelos 

Municípios de Mundo Novo e Simões Filho. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSD – Deputado 

Robinson Almeida concordou com o pronunciamento do Deputado Eduardo Alencar sobre os 

prefeitos que estão fazendo grandes empréstimos ao final do mandato e deixando os municípios 

endividados para o sucessor, a exemplo do Município de Camaçari. Destacou que o cumprimento 

das emendas parlamentares foi uma conquista do Parlamento, o que não diminui a atitude 

democrática e republicana do Governador Jerônimo Rodrigues. Concluiu parabenizando a 

Deputada Soane Galvão pela coordenação da implantação da Frente Parlamentar em Defesa dos 

Agentes Comunitários de Saúde e de Combate às Endemias. O Deputado Hassan lembrou que no 
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dia 19 de junho foi comemorado os 15 anos da Lei Seca e que ainda é muito grande o número de 

vítimas fatais em acidentes decorrentes de embriaguez, razão pela qual está sendo lançada 

Campanha de conscientização “Diga não para o álcool e direção e diga sim à duplicação da BR-

116”. Manifestou solidariedade ao Deputado Hilton Coelho, agradeceu ao Governador e à Secretária 

de Saúde por disponibilizarem o cumprimento das emendas parlamentares e citou os Municípios de 

Jaguaquara, Lajedo do Tabocal, Jequié e Dário Meira, contemplados com emendas de autoria dele. 

Horário do Bloco PSDB/PDT/Republicanos – A Deputada Kátia Oliveira disse estranhar a postura do 

Deputado Eduardo Alencar em condenar o empréstimo realizado pelo Município de Simões Filho. 

Falou que o empréstimo foi autorizado em razão do respaldo financeiro e da capacidade de 

arrecadação do Município para arcar com a dívida. Afirmou que quando o Deputado Eduardo 

Alencar foi prefeito do Município de Simões Filho, o endividamento era de mais de 90% da receita 

líquida e que ele deixou dívidas com o INSS, prestadores de serviço, servidores, telefonia, Embasa 

e Coelba. Finalizou dizendo que não aceita os argumentos utilizados pelo Deputado. Horário do 

Bloco MDB/PSB/Patriota/PSC/Avante – A Deputada Fabíola Mansur manifestou alegria com o 

cumprimento das emendas impositivas e citou os Municípios de Condeúba, Cachoeira e Irecê como 

beneficiados com as emendas de autoria dela. Agradeceu ao Município de Arataca pela concessão 

do Título de Cidadã Arataquense no último sábado. Associou-se ao discurso do Deputado Eduardo 

Alencar ao denunciar problemas no Município de Mundo Novo. O Deputado Patrick Lopes anunciou 

o sucesso do Forró da Colina, realizado pelo Município de Camaçari. Concluiu desejando um Feliz 

São João a todos. O Deputado Matheus Ferreira parabenizou o Governo do Estado pela entrega 

dos equipamentos que beneficiarão a saúde básica dos municípios e citou o Município de 

Santanópolis como beneficiado pelas emendas de autoria dele. Congratulou-se com a passagem 

dos 144 anos de emancipação política do Município de Casa Nova. Concluiu repudiando a ameaça 

sofrida pelo Deputado Hilton Coelho após ter se manifestado contra o assassinato ocorrido no 

Município de Nova Soure. Horário do PP – O Deputado Eduardo Alencar rebateu a fala da Deputada 

Kátia Oliveira e esclareceu fatos referentes ao período em que foi Prefeito do Município de Simões 

Filho. Horário do PL/Solidariedade – A Deputada Kátia Oliveira voltou a falar sobre o empréstimo 

realizado pelo Município de Simões Filho, comparando a situação do município hoje com a da 

época em que o Deputado Eduardo Alencar foi prefeito. O Deputado José de Arimatéia anunciou o 

lançamento da Frente Parlamentar em Defesa do Bem-Estar Animal e da Segurança Ambiental. 

Solicitou o apoio do Poder Público para incluir a causa animal no planejamento do Estado. 

Questionou a qualidade dos serviços prestados pela Concessionária VIABAHIA, solicitando 

providências da Comissão de Infraestrutura para que a Concessionária esclareça o desrespeito ao 

contrato. O Deputado Marcinho Oliveira enalteceu a atitude do Governador ao cumprir as emendas 

impositivas e solidarizou-se com os servidores do Sefaz presentes na Galeria. O Deputado Jordavio 
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Ramos parabenizou a Cidade de Casa Nova pelo aniversário de 144 anos de emancipação política. 

Horário do PT/PCdoB/PV – O Deputado Fabrício Falcão parabenizou o Município de Mirante pelos 

34 anos de emancipação política. Saudou os profissionais de Segurança Privada que celebram 

nesta data o dia da categoria. Falou da implantação da Frente Parlamentar em Defesa dos Agentes 

Comunitários de Saúde e de Endemias, da qual é o Vice-Presidente. Solidarizou-se com o 

Deputado Hilton Coelho e solicitou segurança para o parlamentar em razão das ameaças recebidas. 

Disse que os parlamentares não temem ameaças e que ninguém vai calar a voz do Parlamento 

baiano. Parabenizou o Governador por entregar equipamentos e veículos para integrar a saúde 

básica no Estado e citou os Municípios de Correntina, Licínio de Almeida, Mirantes, Caetanos e 

Jânio Quadros como beneficiados por emendas de autoria dele. O Deputado Eduardo Alencar 

parabenizou o Governo do Estado pela entrega dos equipamentos que beneficiarão a saúde básica 

dos municípios. Manifestou solidariedade ao Deputado Hilton Coelho. Concordou com o 

pronunciamento do Deputado Alan Sanches quando elogiou a estrutura física disponibilizada pelo 

Estado para a saúde, mas disse que falta mão de obra especializada para que a rede hospitalar 

possa funcionar. O Deputado Rosemberg Pinto solidarizou-se com o Deputado Hilton Coelho e 

disse que já foi solicitado à Secretaria de Segurança Pública que investigue os fatos. Falou sobre a 

demonstração democrática do Governador com os Parlamentares ao cumprir as emendas 

impositivas, entregando equipamentos e veículos que integrarão a saúde básica dos municípios 

baianos. Discorreu sobre as matérias constante na ordem do dia que serão apreciadas. ORDEM DO 

DIA - Submetido a 2ª discussão e votação, foi aprovado na forma de Substitutivo, com os votos 

contrários da Bancada de Oposição e do Deputado Hilton Coelho, o Projeto de Lei no 24.898/2023, 

procedente do Poder Executivo, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 

2024, e dá outras providências”. Submetidos a discussão única e votação, foram aprovados por 

unanimidade, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, os Projetos de Lei 

de autoria do Poder Executivo de nos: 24.857/2023, que “Ratifica o Protocolo de Intenções do 

Consórcio Interestadual sobre o Clima - Consórcio Brasil Verde, na forma que indica.”, relatado, no 

âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Rosemberg Pinto, que opinou pela aprovação na 

forma original;  24.901/2023, que “Altera o Anexo Único da Lei nº 9.011, de 11 de fevereiro de 2004, 

na forma que indica.”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Robinson 

Almeida, que opinou pela aprovação na forma original; 24.942/2023, que “Altera a Lei nº 14.169, de 

04 de outubro de 2019, na forma que indica, e dá outras providências.”, relatado, no âmbito das 

Comissões conjuntas, pelo Deputado Paulo Rangel, que opinou pela aprovação na forma original. 

Submetido a discussão única e votação, foi aprovado por unanimidade, após a dispensa das 

formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ nº 10.182/2023), o Projeto de Resolução nº 

3.134/2023, procedente da Mesa Diretora, que “Altera a Resolução nº 1.316, de 19 de fevereiro de 
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2003, na forma que indica.”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Vítor 

Bonfim, que opinou pela aprovação na forma original. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 

16h57, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) 

Srs.(as) Deputados(as): Dr. Diego Castro, Felipe Duarte, Manuel Rocha e Sandro Régis (04). 

PRESIDENTE –  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO – 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO – 

 


